
Republica Moldova și România unite
pentru siguranța comunităților expuse
riscului de inundații

Pe data de 28 octombrie 2025, a avut loc Conferința de deschidere a proiectului
transfrontalier „Creșterea rezilienței comunității în zona transfrontalieră RO–MD -
ROMD00183 – FLOODWALLS”. Evenimentul a fost desfășurat în municipiul Botoșani,
România.

În cadrul conferinței de lansare a proiectului au fost puse în discuție aspecte
importante privind sporirea capacităților de prevenție și reacție în fața riscului de
inundații în zona transfrontalieră Botoșani, România – Bălți, Republica Moldova.

Proiectul este finanțat de Uniunea Europeană prin Instrumentul pentru Vecinătate,
Dezvoltare și Cooperare Internațională (NDICI), în cadrul Programului Interreg NEXT
România–Republica Moldova 2021–2027, și se implementează în perioada 11 iulie
2025 – 10 ianuarie 2027.

Partenerii proiectului sunt Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Nicolae Iorga”
Botoșani – lider de proiect, și Direcția Situații Excepționale mun. Bălți, Republica
Moldova – partener.

Bugetul total al programului implementat este de 322.648,20 euro, dintre care
finanțarea nerambursabilă reprezintă 290.383,37 euro.

Obiectivul general al proiectului este creșterea gradului de pregătire a populației în
fața situațiilor de urgență prin acțiuni comune de informare, instruire și prevenție, cu
accent pe riscul de inundații.

Activitățile principale includ realizarea materialelor informative și campaniilor de
conștientizare, desfășurarea activităților de informare și educare preventivă în
Botoșani, România și Bălți, Republica Moldova. De asemenea, planul proiectului
prevede organizarea exercițiilor comune de simulare și evacuare a populației.
Totodată, datorită fondurilor europene urmează a fi achiziționate autovehicule
moderne pentru intervenție și prevenție.

Informarea cetățenilor este un aspect esențial al prevenirii. Proiectul FLOODWALLS
reprezintă un răspuns concret la provocările comune ale regiunii și un exemplu de



solidaritate, responsabilitate și viziune pe termen lung.

Lansarea proiectului marchează începutul unei cooperări active și durabile între
instituțiile de urgență din România și Republica Moldova, pentru protejarea vieților și a
comunităților din zona transfrontalieră.


